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Erőss Lajos dr.
a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke 

1857—1911.

(.K. ez.) Lelkünk borítja néma fájdalom!
A fájdalom mélysége és őszintesége a veszteség felett, 

mely Erőss Lajos drnak, a tiszántúli ref. egyházkerület 
nagytudományu és nemeslelkü püspökének elhunytával ért 
bennünket.

Nemcsak főpásztorunkat siratjuk a megboldogultban, 
hanem az Ember-t is, aki hivatását nemesen töltötte be, az 
Embert, aki nem hiába élt, mert minden percét a hazának, 
a vallásnak és a közügyeknek szentelte és mint az altru­
izmus eszményképe világitó példájával utat mutatott bölcs 
és áldásos életének követésére.

Munkaerejének teljességében, eszméi kivitelének tizen­
kettedik órájában szólította el az enyészet szelleme. Hirtelen 
hullott ki kezéből a toll, a véső éppen akkor, midőn sza­
vának súlyára, irásánák meggyőző erejére szerencsés ke­
zének alkotó, építő munkásságára a haza, vallás és a köz­
ügyek joggal és reménységgel számítottak. Ezt a reményt 
elhervasztotta egy gyorsan jövő fergeteg és ledöntötte a 
szellemi és lelki erőben hatalmas tölgyet, esésével nemcsak 
Őt némitva el, hanem mindannyiunkat szivén ütve, akik 
nemes egyéniségének értékében és áldásbontó munkájában 
az egész magyar református egyház dicsőségének gyara­
podását reméltük.

Mint főpásztor igazságosságával, mint pap mélyen át- 
érzett, jócselekedetekben erős hitével fáradozott híveinek 
lelki üdvén és anyagi boldogulásán. Szerelte az embert 
erényeivel és fogyatkozásaival együtt. Szive nyitva volt 
mindazok előtt, akik tanácsát kérték. És amily mértékben 
buzgólkodott paptársai szellemi kiképzésén, épp oly követ­
kezetesen fáradozott azok megérdemlett anyagi megélhetésük 
biztositásán. Szerető atyja, hü pásztora volt lelki nyájának, 
jóakaratu barátja pályatársainak, aki bár a hibákat nem 
nézte el, de ugyanakkor a tévedőket szeretetével vezette vissza 
a kötelességek és a nemes hivatás útjára. Tudománya erős 
hitalapon nyugodott épp úgy, mint nyilvános- és magán 
élete. És mivel ezen kettős alapon: a hiten és tudományon 
nyugodott egész élete és tevékenysége: Meggyőződése nem 
változott és akaraterejét szándékának ragyogó tisztaságát 
azok is elismerték, akik nem voltak vele egyik-másik kér­
désben egy nézeten.

Érzésben és gondolkozásban fajának, nemzetének izzó 
szeretete vezette. A magyar állam eszme bölcs kiépítésében 
látta hazája nagyságának ragyogását. A hazaszeretet és 
tántorithatlan református hite összeforrottak világos elméjé­

ben és a jóságtól meleg szivében. Nem csoda tehát, ha 
keze munkája nyomán áldás fakadt és a magyar református 
Sión Benne egyik vezető oszlopát tisztelte.

Ez a tisztelet kisérte őt sírjába is . . . Puritán lelke 
előtt meghajlottunk mindanyian. Könnyeinket őszinte érzés­
sel hullattuk korán megnyílt sírjára. Jó harcot harcolván, 
midőn pihenőre tért, elmondhatjuk, hogy a magyar refor­
mátus egyház egy erős oszlopa törött ketté váratlanul.

Emlékezete, példája világítson el a messze jövőbe, 
tegye erőssé a kételkedő és borongó lelkeket, a megbol­
dogult pihenése pedig legyen csöndes és zavartalan az ál­
tala annyira szeretett haza földjében és lelke dicsőséges 
odafent az Úr csillagos fénysátorában.

Erőss Lajos dr. püspök temetése.

A tiszántúli ref. egyházkerület megboldogult főpász­
torának Erőss Lajos dr.-nak temetése nagy részvét mellett 
ment végbe f. hónap 28-án. Ezren és ezren jöttek el 
gyászolni és megsiratni azt a férfiút, akiben a hazának, a 
ref. egyháznak és a közügyeknek egy hü harcosa dőlt ki 
váratlanul. A nagy veszteséget mindannyian átéreztük és 
a komor ravatalánál nemcsak a ref. egyház szomorkodott 
hanem sírtak az összes felekezetek is, mert Erőss Lajos dr. 
mindnyájunké volt és korai halálát mindannyian meg­
könnyezzük.

A gyászolók között ott voltak Tisza István gróf, Antal 
Gábor református püspök, Dokus Ernő kir. kamarás fő- 
gondnok. György Endre volt földmivelésügyi miniszter, 
Baksa Lajos, az egyetemes konvent előadója, Petri Elek 
fővárosi lelkész, Antal Géza országgyűlési képviselő, Sza- 
bolcska Mihály temesvári református lelkész, Baltazár De­
zső dr., Biky Károly esperesek, azonkívül több egyházmegye 
esperese, a sárospataki főiskola küldöttsége Rácz Lajos dr. 
igazgató vezetése alatt, Némethy István, Nagy Károly, Tü­
dős István dr., Radácsi György, Dókus László, Révész 
Kálmán, Dóczy Imre, Mády Lajos és úgy a tiszántúli ke­
rületből, valamint az ország minden részéből mintegy há­
romszáz református lelkész, az egyházközségek gondnokai 
és képviselői.

Debreczen városának összes hivatalai és intézetei, 
testületéi és egyesületei szintén megjelentek, ott volt De­
genfeld József gróf kerületi és Kovács József egyházi fő­
gondnok, Domahidy Elemér főispán, Porubszky Jenő kir. 
ítélőtáblái elnök, Kulin Imre törvényszéki elnök, Igyártó
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Sándor dr. kir. főügyész, Gáthy Bálint ügyész, Uhlarik 
Béla máv. üzletvezető, Ternovszky Alajos kir. pénzügy- 
igazgató, Kovács Gyula alispán vezetésével a vármegyei 
tisztikar, a bírói kar tagjai, a városi tanács, Krausz Vil­
mos főrabbi, Márk Endre kollégiumi ügyész s a debreczen- 
ben székelő hivatalok főnökei. — Megjelentek továbbá a 
debreczenben állomásozó csapatok kiküldöttjei Kirsch Frigyes 
aleziedes, Nedeczky Ferenc százados, Eötvös honvédezredes, 
tolcsvai Nagy Gábor csendőrezredes vezetőségével a esend­
ői parancsnokság tisztjei, valamint a honvédhuszárezred
a honvéd gyalogezred, a 39. és 61. gyalogezred kiküldött 
tisztjei.

Teljes számban megjelentek a református lelkészi kar 
tagjai K. Tóth Kálmán, Jánosi Zoltán, Szele György, 
Dicsöfi József, Uray Sándor. Megjelentek továbbá a deb­
receni összes iskolák tanárai, tanítói és tanulói, valamint 
a többi felekezetek képviselői is.

Tíz ói a előtt már sürü tömegben állott a közönség a 
Fiivészlcert-utcában, a kollégium, a nagytemplom körül s 
a közönség feketéid tömege messze elhúzódott a József 
kir. herceg és Simonffy utcákig, ameddig két oldalt a ko­
csiút mellett állottak.

Pontban tiz órakor érkezett meg a gyászoló család. 
Elöl a püspök özvegye, karján a fiával, akiket Márk Endre 
vezetett a számukra föntartott helyre. A közönség megha­
tóban nyitott utat a család tagjainak. Amint az özvegy és 
kísérete elhelyezkedtek, a kollégium díszterméből behozták 
a koporsót, amelyet az ülőhelyek között helyeztek el. — 
Az elhunyt végakarata szerint itt semmiféle beszéd nem 
hangzott el, csupán a főiskolai kántus énekelt el egy 
gyászdalt, amelynek befejezése után a koporsót a kollé­
gium előtt álló nyolclovas gyászkocsiba tették s a nagy­
templomba vitték.

A zsúfolásig megtelt nagytemplom főhajójában az ur- 
asztala közelében helyezték el. Az itt lefolyt gyászszertar­
tást a tanítóképző intézet ifjúságának gyászéneke nyitotta 
meg. Az ének után a szószékre lépett az elhunyt utolsó 
kívánsága szerint a püspökladányi lelkész, Kiss Ferenc, 
költői szárnyalása, vallási áhítattal telt gyönyörű imát 
mondott.

Az ima szavai teljesen megfeleltek a megboldogult 
akaratának. Az áhítat, kegyelet és hit mélysége tört fel 
abból az Ég Urához, hogy adjon csendes pihenést a meg­
boldogultnak és tegye termékennyé alkotásait.

Az ima elhangzása után a gyászmenet megindult a 
vasút felé, ahol a külön vonatra helyezték a koporsót. A 
vonattal ment a gyászoló család és a küldöttségek. Amint 
a vonat Püspökladányba érkezett, leemelték a koporsót, 
melyet ezren és ezren kisértek a temetőbe. A nyitott sir 
előtt Balthazar Dezső dr. mondott egy szép, a lelkeket 
Istenhez emelő imát, mely után elh an tolták a koporsót,
mely annyi szép reményt és annyi áldásos tevékenységet 
eltakart.

Áldás emlékére !

tagjait, hogy ezen ügy tárgyalásánál szíveskedjenek meg­
jelenni és a miniszter urak által kívánt módosításokhoz 
hozzá szólni. A miniszteri leirat szószerinti szövege a 
következő:

Szám: 20,453—1911.
Ili—b.

Magyar királyi belügyminiszter.

A sz. kir. város közönségének

Debreczen.

fiz értékemelkedési járulékokról alkotott 
szabályrendeletek.

Városunk törvényhatósági bizottsági közgyűlése 1908. 
évben a város területén fekvő ingatlanok értékemelkedése 
után kiszabandó járulékokról szabályrendeletet alkotott. 
Ezen szabályrendeletet a belügyminiszter ur, az igazság­
éi pénzügyi miniszter urakkal megtárgyalván, az alábbi 
Kiratot intézte a város közönségéhez. Miután ezen leiratot 
közöljük, felhívjuk törvényhatósági bizottsági közgyűlésünk

A válaszirat alapjául szolgáló jelentés száma: 1585—1908.

Tárgy : A városnak az értékemelkedési járulékokról alkotott 
szabályrendelete.

A város tanácsa 1908. évi junius hó 2-án fentirt szám 
alatt kelt jelentésével felterjesztette hozzám törvényhatósági 
bizottságának 1908. évi április hó 9-én 61—4976. szám 
alatt hozott határozatát, mellyel a város területén fekvő 
ingatlanok értékemelkedése után kiszabandó járulékokról 
szabályrendeletet alkotott.

Ezt a határozatát Szilágyi Imre felebbezése követ­
keztében, de hivatalból is az igazságügyi és pénzügyminiszter 
urak meghallgatása után felülvizsgálván, a következőképpen 
határoztam :

A város közönsége határozatát és a bemutatott szabály­
rendeletet elvben és általánosságban jóváhagyom.

V égleges jóváhagyásomat pedig attól teszem függővé, 
hogy a szabályrendelet az alább közölt észrevételeimnek 
megfelelően átdolgoztassék.

Észrevételeim a következők:
A szabályrendelettel megállapított közszolgáltatás meg­

jelölésére ugv annak címében, mint egész szövegében 
használt „illeték“ elnevezés helyett a megfelelőbb „járulék“ 
kifejezést kell alkalmazni.

Mert az a közszolgáltatás, melyet a szabályrendelet tervbe 
vett, sem adónak, sem technikus értelemben vett illetéknek 
(éitve ez alatt a hatósági intézkedések igénybevételéért 
fizetendő dijakat) nem tekinthető, hanem közérdekű intéz­
mény létesítésével kapcsolatos érdekeltségi hozzájárulásnak.
A szabályrendeletben váltakozva előforduló „ingatlan“ és 
„beltelek“, azután „telekértékemelkedés“ és „értékemel­
kedés 1 elnevezések közül következetesen az „ingatlan“ 
és „értékemelkedés“ meghatározások használandók.

A szabályrendelet 1. §-ában rendelkezni kell a men­
tességek kérdésére nézve is.

A közigazgatási jogban elfogadott elv ugyanis, hogy 
a törvény által csak a községi pótadó alól való mentes- 
ségek esetei lévén megállapítva, a mentesség, mint közjogi 
kedvezmény, szorosan értelmezendő. Ebből következik, 
hogy viszont azt, hogy mennyiben mentesek bizonyos 
személyek, vagyontárgyak, jövedelmek stb. a község által 
szabálvrendelctileg behozható uj adónemek, illetékek, járu­
nk stb- a101 a község maga állapítja meg. E mentességek 

tekintetében a pénzügyminiszter ur kívánságához képest 
a szabályrendeletbe feli kell venni ezt a rendelkezést. A 
házadóról szóló 1909. évi VI. t.-c. 27. §-ának 1., 5. 7., 
10., 12. s 13. pontjaiban felsorolt esetekben az államnak 
eépitetlen, bár földadó alá tartozó ingatlana után ez a 

járulék ki nem vethető.
Minthogy a 2. §. taxatíve sorolja fel azokat a köz­

munkákat, amelyek értékemelkedési járulék kivetését vonják 
maguk után, a szabályrendelet által célzott pénzügyi ered- 
mény érdekében ezen szakaszban felsorolandók mindazok 
a kozmunkálatok, melyek után az értékemelkedési járulék 
természeténél fogva kivethető lenne. Megfontolás tárgyává
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kell tehát tenni, nem fordulhatnak-e elő ezen szakaszban 
fel nem sorolt egyéb olyan közmunkálatok, mint például 
közlekedési vállalatoknak a városi pénztár terhére vagy 
hozzájárulásával való létesítése, amelyek ezen szabály- 
rendelet keretébe jogosan és méltányosan bevonhatók.

Arra való figyelemmel pedig, hogy az ezen járulékkal 
terhelni kívánt közönséget elsősorban hozzájárulásból 
fedezendő közmunka terve érdekli, a 2. §. után önálló 
szakaszként ilyen rendelkezést is be kell iktatni:

„Arról a területről, amelyre a város a 2. §-ban említett 
valamely közmunkálat folytán értékemelkedési járulékot fog 
kivetni, a városi mérnöki hivatal tervet készít, amelyet a 
tanács javaslata alapján a törvényhatóság lehetőleg abban 
a közgyűlésben hagy jóvá, amelyben á közmunka végre­
hajtása felett határoz [1886: XXI. „t.-c. 47. §. c) p.].“

A törvényhatóság határozata minden egyes érdekelt 
félnek kézbesítendő. A 3. §. kiegészítendő a következő uj 
bekezdéssel:

„A közmunka végzésének tartama alatt a tulajdonos 
által az állandó befektetésekre fordított s igazolt összegek 
az értéknövekedés megállapításánál figyelembe veendők, 
azaz az értékemelkedés összegéből (a járulék alapjából) 
leszámitandók.“

A 4. §-nál az értéknövekedés pontos megállapithatása 
céljából a következő kiegészítés, illetőleg uj szövegezés 
kívánatos:

„Az értékemelkedés alapját képező a 2. §-ban említett 
közmunka végrehajtását elrendelő törvényhatósági határozat 
jogerőre emelkedése után azonnal megindítja a tanács 
az értékemelkedési járulék megállapittatásához szükséges 
eljárást.

Elsősorban az iránt intézkedik, hogy a jóváhagyott 
közmunkatervben említett ingatlanok forgalmi becsértékét 
a (mostani) 5. §. szerint alakítandó becslő-bizottság meg­
állapítsa.

Azt, hogy már maga a törvényhatósági határozat 
következtében az ingatlan értéke mennyiben növekedett, 
a becslö-bizottságnak az érték megállapításánál, a város 
javára figyelembe kell venni, azaz az értékemelkedési 
járulék alapjához hozzá kell számítani.

Az értékemelkedési járulékot a tanács csak a köz­
munka befejezte s a kiviteli költségek megállapítása után 
veti ki.

E végből a közmunka befejezte után a hozzájárulásra 
köteles ingatlanokat a tanács a (most) 5. §. szerint alakí­
tandó bizottsággal újra megbecsülteik“

Az 5. §. szerint a tanács által a város részéről kikül­
dendő szakértő gyanánt célszerű volna állandóan a városi 
főmérnököt vagy helyettesét megjelölni. Megfontolandó to­
vábbá, nem volna-e helyesebb abban az esetben, ha a két 
becslő szakértő az elnök személyére nézve megegyezni 
nem tud, az e kijelölését a közigazgatási bizottságnak, mint 
ez ügyekben egyébként is eljárni hivatott II. fokú hatóságnak 
feladatává tenni? A 8. §. végén zárjelben idézni kell az 1896 : 
XXVI. t.-c. 34. §-ának 2. pontját.

Ugyanezen szakaszt ki kell egészíteni oly rendel­
kezéssel, hogy a járulék megállapítása iránt hozott hatá­
rozatok a város polgármesterének is kézbesítendők, akit 
a város nevében, közérdekből, feljebbviteli jog illet meg.

A polgármester azonban a feljebbviteli a törvényható­
sági bizottságnak bejelenteni köteles.

A 9. §. első bekezdésének határozott rendelkezést kell

határidő csak a jogerős végső fokú határozat kézbesítése 
után kezdődik ?

Ezen szakasznak a biztosításra vonatkozó második 
bekezdése utóbbi esetben is megmaradhat. Felveendő itt 
azonban, hogy a járulék biztosítása a közadók biztosításának 
módjára történik.

A harmadik bekezdésben a 6 hónapos határidő helyett 
nyilván tévedésből 60 nap van feltüntetve.

Ugyanitt még azt a rendelkezést is feli kell venni, 
hogy a járulék fizetési kötelezettséget megállapítható hatá­
rozatok kézbesítése alkalmával a befizetés határideje és 
módozatai is közlendők.

A 10. §-ra nézve a következőket jegyzem meg:
Hogy mily ingatlant terhel az illeték, azt a telek­

könyvi bejegyzés határozza meg: a 10. §. első mondata 
tehát vagy elhagyandó, vagy oly intézkedéssel helyettesítendő, 
mely meghatározza, hogy mely ingatlanra kell kérni a 
telekkönyvi biztosítást.

Ha pedig a 10. szakasz azt akarná jelenteni, hogy az 
illeték az ingatlant bekebelezés nélkül is terheli, ily intéz­
kedésnek szabályrendeletben helye nem lehet.

A 11. §-ban intézkedni kell az iránt, hogy a részlet- 
fizetési kérelem mennyi idő alatt terjesztendő elő?

Erre a célra leghelyesebb lenne a 9. §-al összhangban 
hat hónapi határidőt megállapítani. Mindezek alapján fel­
hívom a város közönségét, hogy a szabályrendeletet fent- 
mondottak szem előtt tartása mellett dolgozza át és jóvá­
hagyás végett hozzám annak idején négy példányban 
terjessze fel.

Az iratokat, a szabályrendelet visszatartott példányai 
kivételével, visszaküldöm.

Budapest, 1911. évi március hő 16-án.
A miniszter helyett:

dr. Némethy s. k.,
államtitkár.

Körrendeletek.
9681/1911. 

VII. d. B. M. számú körrendelet.

A faszesszel kevert Italok, gyógyszerek és illatszerek készíté­
sének és forgalomba hozatalának eltiltása tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.

Utóbbi időben számos esetben súlyos egészségi zava­
rokat mutató tünetekkel járó, sőt gyakran halálosan vég­
ződő mérgezést tapasztaltak szeszes italok következtében. 
A vizsgálatok azt tanúsították, hogy a mérgező hatású italok 
faszesszel (methylalkohollal) voltak keverve. Minhogy a fa­
szesz újabb tapasztalatok szerint: izgató, kábító, sőt halá­
losan mérgező hatású: a pénzügyi-, kereskedelemügyi- és 
földmivelésügyi miniszter urakkal egyetértőén faszesznek 
(methylalkoholnak) italok készítésére való használatát vagy 
annak bárminemű italhoz, gyógyszerhez, illatszerhez való 
keverését és ily italok, gyógyszerek, illatszerek forgalomba 
hozatalát vagy szétosztását eltiltom.

A ki e rendelet ellen vét és cselekménye vétséget vagy 
bűntettet nem képez, az 1879. t.-c. 1. §-a értelmében ki­
hágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Budapest, 1911. évi március hó 7-én.
tartalmaznia arra nézve, hogy a járulék, tekintet nélkül 
az esetleges feljebbvitelre a tanácsi határozat kézbesitésétől 
számított 6 hónap alatt fizetendő-e be, avagy a jelzett

A miniszter helyett:

Jakabffy,
államtitkár.
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A mesterséges édesítő anyagok (saccharin stb.) forgalma tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi Törvényhatóság első tiszt­
viselőjének.

A saccharin a magyar gyógyszerkönyvnek az 1900. évi 
147,140. B. M. sz. rendelettel kiadott III, kiadásába a f-el 
jelölt szerek közé vétetvén fel és kiszolgáltatására az ezek­
ről szóló rendelkezések lévén irányadók, a saccharin és 
a sacchain készítmények, úgyszintén más hasonló édesítő 
szerek forgalmát szabályozó 41272—1898. sz. itteni kör­
rendeletét a kereskedelemügyi és pénzügyminiszter urakkal 
egyetértőén hatályon kívül helyezem és a következőket 
rendelem.

1. Mesterséges édesítő anyagokat (saccharint stb.) akár 
hazai, akár ausztriai gyártól csak az szerezhet be, akinek erre 
engedélye van.

Az engedélyt esetenldnt, előzetes kérelemre és a 
99,943 -1910. pénzügyminiszteri rendelet értelmében csak 
gyógyszerészeknek és vegyszer-anyagára nagykereskedőknek 
a folyamodók lakhelye szerint illetékes másodfokú közigaz­
gatási (egészségügyi) hatóság adja. Ezen engedély alapján 
legfeljebb öt kilogrammnyi mesterséges édesítő anyag (sac­
charin stb.) szerezhető be, kivételesen nagyobb szükséglet 
esetén az engedély a belügyminisztériumtól kérendő.

Az engedélybe a következő adatok foglalandók : A küldő 
neve és lakása, a küldemény száma és megjelölése, nyers 
súlya, a mesterséges édesítő anyag tiszta súlya és alakja, 
az átvevő neve, lakása és foglalkozása.

A beszerzésre jogosultak a küldemény átvételét beér­
kezte után, a beérkezés idejének, a küldő a csomagolás 
nemének, az édesítő anyag tiszta súlyának, alakjának be­
jegyzése mellett megfelelő lajstromba vezeti és az átadási 
vevénvt a lajstromhoz csatolni kötelesek.

A beszerzésre jogosultak a megrendelt mesterséges 
édesítő anyagot kizárólag Magyarországon, illetve Ausztri­
ában hozhatják forgalomba.

A beszerzett mesterséges édesítő anyagnak Magyaror­
szágból Ausztriába való kivitelére, illetve Ausztriából Magyar- 
országba hozatalára külön engedélyt kötelesek szerezni az 
illetékes másodfokú hatóságtól, mely azt a belügyminiszter­
nek bejelenti, az engedély megadásával egyidejűleg.

2. Mesterséges édesítő anyagoknak élelmiszerek és 
italok gyorsszerü előállításához használata, úgyszintén mes­
terséges édesítő anyagokkal édesített élelmicikkek és italok 
tartása és áruba bocsájtása — a következő kivétellel — tilos :

3. Élelmiszerek előállításával foglalkozó iparosok, akik 
mesterséges édesítő anyagokkal, édesített élehnicikkek ké­
szítésével, árusításával kívánnak foglalkozni, előzetesen en­
gedélyt kérni kötelesek az elsőfokú közigazgatási hatóság­
tól és pedig, annak a vegyszer- és anyagáru nagykereske­
dőnek megnevezése mellett, akitől mesterséges édesítő 
anyágot (saccharint stb.) beszerezni szándékoznak.

Az elsőfokú közigazgatási hatóság tiszti orvosának vé­
leménye alapján és a viszonyokra való tekintettel állapítja 
meg a negyedévenkint felhasználható édesítő anyag mennyi­
ségét és az engedélyt a folyamodó iparosnak a kiszolgáltat­
ható mennyiség feltüntetésével adja meg. Mesterséges éde­
sítő anyagok (saccharin stb.) hozzáadásával készített élehni­
cikkek csak azoknak adhatók el, akik kifejezetten olyano­
kat kérnek.

Az elárusító helyiségekben a szóban lévő cikkeket 
egyéb áruk tartására szolgáló állványoktól (polcoktól) elkü­
lönített helyen kell tartani és a vevőknek csak olyan borí­

tékban vagy edényben kell kiszolgáltatni, mely szembetűnő 
és el nem törölhető módon „saccharin“ megjelöléssel van 
ellátva.

4. Vegyszer- és anyagára nagykereskedők mesterséges 
édesítő anyagot gyógyszerészeken kívül csak olyan iparo­
soknak szolgáltathatnak ki, akik erre jogosultságukkal az 
első pontban foglalt módon az első fokú közigazgatási ható­
ságtól kiállított és névre szóló engedéllyel bizonyítják.

A vegyszer- és anyagára nagykereskedők az eladott 
mesterséges édesítő anyagok mennyiségéről külön jegyzé­
ket tartoznak vezetni, melybe a vevők nevét, az eladás 
idejét és az eladott szer mennyiségét és alakját beterjesz­
teni kötelesek.

5. A jelen rendelet megszegése kihágást képez és öt 
napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető 
büntetéssel büntetendő.

Ez a rendelet a közhírré tételét követő 8-ik napon 
lép életbe.

Budapest, 1911 március hó 7-én.
A miniszter helyett

Jakabffy,
államtitkár.

Irodalom.
Fslszeghy Béla: „R községi illetőség." A községi 

törvénynek tagadhatatlanul a legbonyolultabb, legbizony­
talanabb, legzavarosabb része az, amely ,a községi illető­
ségről szól. A hatóságok háta borsódzik bele, ha a községi 
illetőségről van szó s kövérre dagadt akták hegyei merednek 
szimbólumként a szemek előtt, ha az illetőségi ügyekre 
gondolunk. A gyakorlati alkalmazás fonalának sehol sem 
kell lcanyargósabb örvényeket megtennie, mint itt s ha 
valaki szatyra anyagot keres a közigazgatásról vagy 
össze akaraja veszejteni azokat a községeket, hol valaha 
megfordult, csak kérje nyugodtan illetőségi helyének meg­
állapítását. Nosza megindul az akta-csata végtelennek tesző 
irka-firka és jegyzőkönyv folyamat árja zudul különböző 
hatóságok asztalaira. S mig mosolyogva gyönyörködhet 
a személye körül folyó ezen nemes versenyben, addig a 
hatóságok, községek, esetleg igen fontos —• legtöbbször 
anyagi — vonatkozású szempontok miatt fáradoznak azon, 
hogy a községi törvénynek az illetőségről szóló részét s 
a hozzája tartozó számos rendeletet a konkrét esetre 
alkalmazzák. Az idevonatkozó teljes joganyagot öntötte 
áttekinthető formás egészbe a fen (említett cimü könyv 
kapcsán Felszeghy Béla dr. tb. főszolgabíró, várni, aljegyző, 
kinek ez már harmadik nagy elterjedségnek örvendő köz- 
igazgatási szakkönyv.

A fiatal közigazgatási szakíró jegy több fejezetre szóló, 
mélyreható tanulmánnyal vezeti be számos jegyzettel és 
gyakorlati tudnivalóval ellátott értékes kötetét. Tanulmányá­
ban intenzive világit rá az illetőség homályaira, zugaira, 
bizonytalanságaira, szóval arra a tartalomra, mely a mi 
magyar községi illetőségünk „zavaros sugártörésű fogalmát“ 
kitölti. A szerző választékos könnyedséggel és előkelő nyu­
godtsággal megirt magvas tanulmányában nemcsak a hazai 
joganyag és jogfejlődés fontosabb szögeleteit érinti és tisz­
tázza, hanem ismerteti — ha vázlatosan is — az idevágó 
külföldi jogfelfogást s igy könyve — eltekintve a tisztán 
gyakorlati érdekeket szolgáló II. résztől, melynek praktikus 
beosztásáért a gyakorlat munkásai fognak hálásak lenni — 
mindenképp alkalmas arra, hogy ezen igen fontos s annyi 
bizonytalansággal kezelt közigazgatási kérdés lényegét meg­
ülő homályt eloszlassad a dolog igazi érdemét felfedje. A
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könyv, melynek ára 3 kor. 50 fillér, a könyvkereskedők 
utján, esetleg a szerzőnél közvetlenül (Besztercze, vármegye­
ház) rendelhető meg.

Hírek.
— M polgármester értesítése. Tisztelettel értesítem, 

hogy törvényhatósági bizottságunk legközelebb megtartandó 
közgyűlésében a következő ingatlanokra vonatkozó név­
szerinti szavazások fognak megejtelni: 1. A postakertben 
fekvő városi tulajdont képező területnek a m. kir. fémipari 
szakiskola részére átengedése felett (harmadizben). 2. A 
Bethlen-utca 3-ik sorszámú városi tulajdont képező házas­
teleknek a Haladás-Egylet részére leendő átengedése felett 
(harmadizben). 3. Forrai Ernő tulajdonát képező Degenfeld- 
tér 2-ik számú házasteleknek a város részére leendő meg­
vétele felett (másodízben). Debreczen, 1911 március hó 10-én. 
Tisztelettel: Kovács József, polgármester.

— fl városi villák bérlői. A nagyerdei városi villákra 
beérkezett ajánlatokra nézve a városi tanács a következő­
képpen határozott: Bérbeadta az I. sz. villa földszinti 
lakását 750 K dr. Kemény Móricnak, ugyanezen villa 
emeletét Sz. Nagy Lajosnak 400 K; a II. sz. villa 3-ik sz. 
lakását Szántó Győzőnek 520 K, a 4-ik sz. lakást 450 K 
Kernhoffer Józsefnek, az 5-ik sz. lakás emeleti egyik részét 
410 K P. Nagy Zoltánnak, másik részét 360 K dr. Dóczy 
Emilnek; a III. sz. villa 7-ik sz. lakását 600 K fényéri Zádor 
Lajosnak, a 8-ik sz. lakást 620 K Németh Dezsőnek, 
a 9-ik sz. lakást Kovács Kálmánnak 240 K, a 10-ik sz. 
lakást Bruckner Ödönnek 220 K; a IV. sz. villa 13-ik sz. 
lakását Zoltán Hermannak 520 K, a 12-ik sz. lakást 
Stern Józsefnek 460 K, a fürdőépületben a Dobos-pavillonra 
néző egy szobát dr. Ember Ernőnek 200 K, a fürdőépület 
jobb- és baloldali lakását Koncz Ákosnak 500 K. A városi 
tanács a beköltözés idejéül május 1. napjától kezdődő 
időt állapította meg. A lakbér fele a beköltözés előtt május 
1-én, a második része augusztus 1-én fizetendő.

— város tanácsa a püspök özvegyéhez. 
Debreczen város tanácsa a következő meleghangú átiratban 
fejezte ki részvétét a püspök özvegye előtt: „Méltóságos 
Asszonyunk! Debreczen szab. kir. város tanácsa meg- 
illetődésnek és fájdalomnak érzetétől áthatva értesült Méltó­
ságos asszonyunk élettársának, Erőss Lajos püspök urnák 
váratlan történt elhunytáról, amidőn egyházunkat és váro­
sunkat életének utolsó lehelletéig szolgáló, elévülhetetlen 
érdemű főpásztorunk emlékezetét mai napon tartott tanács­
ülésünkben jegyzőkönyvben megörökíteni elhatároztuk és 
ezt Méltóságoddal közöljük: mély tisztelettel kifejezést adunk 
a nagy veszteség felett érzett fájdalmunknak. Veszteség 
érte városunkat is, az Ö tetteinek, alkotásainak hosszú 
sorozata örök hálára találnak Debreczen sz. kir. város 
polgárságának mélyen érző szivében. Emlékét megőrizzük 
azzal a szeretettel, mint ahogy a Boldogult szerette váro­
sunkat. A mérhetetlen veszteség mélységes fájdalmára 
legyen gyógyító balzsam az az általános részvét, mely 
városunkban, hazánkban megnyilatkozott. Soha el nem 
múló hála és kegyelet fogja ápolni emlékezetét örökre. 
Mély tisztelettel: a városi Tanács.

— Jl szerb húskivitel. Belgrádból jelentik: Az uj 
vámszerződés életbelépte óta március 15-ig 4.000,000 ki­
logramm húst vittek ki Szerbiából Ausztriába és Magyar- 
országba. Budapestre 144 vaggon sertéshús ment, Bécsbe 
109 vaggon, Prágába 54, Zimonyba 13, Gráczba, Brünnbe 
és Linczbe 10—10, Zágrábba 8, Petrinjába 6, Tepliczbe, 
Szegedre és Egerbe 3—3, a többi 4 vaggon pedig Temes­

várra és Salzburgba ment. A marhahuskivitel volt: Buda­
pestre 59 vaggon, Bécsbe 42, Zimonyba 15, Zágrábba és 
Prágába 5—5 és 1 vaggon Triesztbe, Szegedre, Salzburgba 
és Brünnbe. Ezenkívül 7 vaggon élő ökröt vittek ki Olasz­
országba Szalonikin át. A 26 város közül, amelyekbe 
Ausztriában és Magyarországon a húskivitelt engedélyezték, 
csak a fele kaphatott szerb húst, a többiek, amelyek szin­
tén rendeltek, csak később kerülhetnek sorra. A belgrádi 
vágóhídon éjjel-nappal folyik a munka.

- - Földtani Felvételek. A földmivelésügyi miniszter 
leiratban tudatta a városi hatósággal, hogy Timkó Béla és 
Ballaneger Róbert geologusakot bízta meg, hogy Debreczen 
és Hajdú vármegye területén földtani felvételeket vegyenek 
föl. A miniszter a kiküldött geológusok támogatását kéri. 
A városi tanács a kellő intézkedéseket megtette.

Hajdú vármegye és Debreczen sz. kir. város főispánja.

79—1911. V. szám.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál meg­

üresedett s az alábbi határidő lejárta után tartandó tör­
vényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen választás utján 
életfogytiglan betöltendő rendőrkapitányi állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

A rendőrkapitányi állás évi 2400 korona fizetés és 
400 korona lakbérből álló javadalmazással van egybe­
kötve.

Megjegyzem, hogy ezen javadalmazás a város szer­
vezési szabályzatának kormányhatőságilag történendő jóvá­
hagyás esetén emelkedni fog.

Felhívom mindazokat, kik erre az állásra pályázni 
óhajtanak s az 1883. évi I. t.-c. 3. §-ában körülirt minő­
sítést kimutatni képesek, hogy okmányaikkal felszerelt s 
szabályszerűen bélyegzett kérvényüket hozzám, mint a 
kijelölő választmány elnökéhez folyó évi április hó 15-ik 
napjának déli 12 órájáig annyival is inkább nyújtsák be, 
mert a későbben érkező pályázati kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg megüresedő 
állásokra is pályázatot nyitok.

Debreczen, 1911 márczius 11.
Domahidy s. k.,

főispán.r
r
k

r F

Os Debreczen.
Elbeszélések Debreczen múltjából.

ívta: Koncz Ákos.
A fővárosi és vidéki sajtó a leg­
nagyobb elismeréssel emlékezett 
meg ezen kötetről, mely Debreczen 
múltját rajzolja meg megfigyelő 

tollal.

Ára 3 koFona.
Tisztviselőknek, tanároknak, tanítóknak, nyilvános könyv- 
o o táraknak, egyleteknek és tanulóknak 2 kor. o o

Kapható a szerzőnél :
Városház, földszint, 7-ik számú ajtó (közlevéltár.)



6 13. szám.A VÁROS.

Eisä magyar álta ánas biztosító társaság, liudapesteh«
!■ Tűz*, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet. 

kiadások. Ötvenharm dilc évi zárszámla 1910. január l-töl december 31-ig. bevételi
I. Tűzbiztosítás.

Kifizetőit károk és költségek.....................

Függőben maradt károk tartaléka .....................................
Szerzési költs«' -k és viszontbiztosított rész utáni bevétel lovon.
Jövedelmi adó vs bélyegilletékek...........................•......................
Postabérek ...............................................................................................
Adakozások közhasznú célokra..........................................................
A tlizbiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek . . . .
Behajthatatlan követelések leírása .....................................................
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . .
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és költségek..........................................  302.898•—
levonva a viszontbiztosítási károk és költségek 246,88004

Függőben maradt károk tartaléka.....................
Szerzési és igazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon 
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rósz levonása után és minden megterhelés nélkül 
IH. Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és községek..................................... 3.949,514-72
levonva viszontbiztosított károk és költségek 2.202.488-39

Függőben maradt károk tartaléka..................... ...............................
Szerzési «'s igazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon.
Bélyegilletékek..........................................................................................
Behajthatatlan követelések leírása.....................................................
A folyó évben lejárt több éves jégbiztosítások esedékes tart.
A következő évek készpénz-dijtartaléka..........................................

IV. Betörésbiztoaitás.
K.. zetatt károk és költségek.......................................... 86.368-77

levonva viszontbiztosított károk és költségek 89*792 56
Függőben maradt károk tartaléka..................... ‘ V""“"" " ."""
Szerzési és igazg. költségek a viszontb. rósz utáni bevétel lovon. 
A következő évelt készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . . 
V. 1910. évi nyereség számla.

A folyó évi üzletből fenmaradt nyereség .....................................

korona nn.|
5.907,40 I 29 I

012.702 1 17 ■
1.157.91' 46 :

340.1;( 86
J 131.37.' 98 j

24,ax - j
1.426,8* 80 i

11,951 08

7.500,000

56,517 00
67,6741 43
17,956 53

100,000i —

1.087,026 33
16,671 74

295,252 03
58,415 23
3.335 05

ne, ooo 31
418,966 78

46,570 21
15,308 11 !
80,098 67

420,000 —

L

korona fill

17.113,192

2.571,06«

561,977

3.611,956

60

24.100,942

v&QYcm.

I. Tűzbiztosítás.
Az 1909. évről áthozott készpénz-díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után éa
minden megterhelés nélkül......................................................

Tűzbiztosítások után bevett kőszpónzdijnk ős 
a f. é. lejárt dijkötelezvónyek és dijváltók 21.833,329-78 

levonva : törlesztett dijak . . 2.759,638-54
„ viszont biztosítási dijak

és díjrészletek . . . 7.384,612 27 10.144.245-81
Az 1909.

Az 1909.

évben függőben maradt károk tartaléka . . .
II. Szállítmánybiztosítás.

évről áthozott készpénz-díjtartalék 
a viszontbiztosított rész levonása után és
minden megterhelés nélkül......................................................

Szallitmánybizt. után bevett készpénz dijak 381,632-11 
levonva: törlesztett dijak . . . 14,780-98

„ viszontbiztosítási dijak 284,828 86 299,559-84
Az 1909. évben függőben maradt kárcik tartaléka .

III. Jégbiztosítás.
Az 1909. évről áthozott készpénz-díjtartalék...........................
Jégbiztosítások után bevett kószpónzdijak . 4.389,548-20 
levonva: törlesztett dijak . . . 418.970-94

viszontbiztosítási dijak 2.080.010 21 2.528,987-15
Az 1909. évben függőben maradt kárük tartaléka . . .

IV. Betörósbiztositás.
Az 1909. évről áthozott készpénz - díjtartalék

a viszontbiztosított rósz levonása után és
minden megterhelés nélkül.....................................................

Botöi-ésbiztositások után bevett kószpónz­
dijak és lejárt díjrészletek........................... 482.139-68

levonva: törlesztett dijak . . . 85,070-45
„ viszontbiztosítási dijak 187,852-61 272,923 06

Az 1909. övbon függőben maradt károk tartaléka . . .
V. Egyéb bevételek.

Szelvény , takarökp., váltó- és egyéb kamatok, árfolyam- 
nyereség eladott őrtelep, és Idegen pénznemek után 

Társasági házak tiszta jövedelmű...........................................

Mórlcgszámla 1910. december 31-én.

korora fill korona 1 UH.

7.500,000

11.689,083 97
585,050 29 19.724,134 26

100,000 —

82,072 27
69,510 61 251,582 88

300,597 09

1.860,561 05
6,667 85 2.167,825 99

340.000 -

209,216 62
29,277 80 578,494 42

1.213,264 01
165,6411 18 1.878,905 19

24.100,942 74

Pénzintézeteknél elhelyező t tőkék 
Értékpapírok •

M4,0C0 Kor.
2.934,000 „
1.740,000 „ 

095.000 „
1-38,000 „ 
450,000 „ 
889,000 „ 
*50,000 „
2 2,000

a í folyószámlára b ti takarékbetétként
. , fedezet mellett.....................................

Magvar földhit. int. 4"|0-os korona-záloglevél á 92-50 
Magyar leszámítoló- és pénzváltói). 4“,n-os zálogl. á 93,— 
Kisbirl .kosok or.-z. föl hitelint. 4°/o-os záloglevél á 92 50 
Mag as jelz. hitelbank 41 'g%-os községi kötvény t\ 98 50 
Po-ii magy. keresk. bank 41/2‘*/fl-.-s községi kötv. á99 -

,, ,, Aradi p lgári takarók é nztá« 5%-«>s záloglevél á 97-
,» >, Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5%-o.s zálogl. ä 1001—
,, ,, Pozsony város 4°,0-os kölesönkötvónyoi . . á 91 50

Temesvári első laka ékpénztái 41/2°/«rOs zálogl. á 97-25 
1949 drb Magyai-fr nein biztositó ró.-zvénytársasági részvény . . á ^00-—
•93 «1« b azai általános b ztositó r.-társ sági elsőbbségi részvény á 260-—

530 drb ,,Seouritas“ viszon bizto.-itó árs. részvény ..................... á, 1120"____
I 575 drb Bó si élet- és jára ékbiz ősi ó intézeti részvény . . . . á 740-_
I k£0 drb Bécsi biztosító társ. részvény................................................‘ & 470 —
! 40 drb Osztrák-magyar bank részvény.................... . ... h 1873 —
A fenti értékpapír k stb. után az év végéig esedékes kamatok ....
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapján-«k ő«tókei:
2.100,000 Kor. n. ó. Ki-birtokosok orsz. füld .itelint 5%-os zálogl. á 100-—
Ezen értékpapírok után az óv végéig esedékes kamatok ................................
„Ormódi Ormody Amólio al;i| itványa“ értékei:

50,600 Kor. n. é. Kisbirtokosok or>z. földh tolint. 41/2%-os zálogl. á 97 50
Ezen ér ékpap írok u áu az év végéig esedékes kamatok ................................
Első magyar általános biztosító iái saság „Tűzoltók segélyalapja“ értékei

letétben a m. kir. állampénztárban...........................................
Lesz mitolt váltók.....................................................................................
Társasági házak.....................................................................
K-.lönfőle adósok ■ / aV Pénzkészlet ős maradványok a képvisel -gégéknél 

' o) Ni a vad vány ok idegen biztositó intézeteknél . .
égbiztosi tási osztály folyószámlán.....................................................................

Központi pénzkészlet.....................................................................

korona fill.
5.863,CB 79

11 816,1GÍ 51
2.723,2U
2.728.02t
1.609,50C

980,075
9:8.620
436.500
380,000
228,750 —
215.895

2.389,800
648.180
593,600
425,50(1
117,500
74,920

335,282 54

2.100,000
17,500 —

49,835
379 50

72,406 60
585,443

2.079,450
2.341,822 76

928,777 60
1.141.268 77

98,928 84
42.760,4621 91

TEKER1,

KIADÁSOK.
II. Életbiztosítási üzlet.

Részvőnyalaptőke ; teljesen befizetett 2000 eg-ész részvény 4 1000 forint és 
teljesen befizetett 2000 fél részvény á 500 forint .

Társasági tartaléktőke..........................................
Külön tartalék*..................................... * ......................................
Jégbiztositási külön tartalék . . . ‘ ‘ "
Ttizbiztositási díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított rész levonásév

és minden megterhelés nélkül................................
Szállítmány biztosítási dij tartalék készpénzben a viszontbiztosított rész

levonásával es minden megterhelés nélkül................................................
Jégbiztositási készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rész levonásával

minden megterhelés nélkül...........................................................
Betörésbiztosi tási készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rósz levonásává 

és minden megterhelés nélkül
Ttizbiztositási függő károk tartaléka . . .....................................................
Szállítmánybiztosítási ltiggő károk tartaléka .
Jégbiztositási függő károk tartaléka ....
Betövésbiztositási függő károk tartaléka .
Különféle hitelezők...........................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok *]**]'
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja** ....**
Első magyar általános biztositó társaság „Fóíszázados áia *,“
Első magyar általános biztositó társaság „Lévay-alap“
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítván' ' '

Or módi Ormody Amólie alapítványa .!..!!
Első magyar általános biztositó társaság „Tűzoltók segélyalapja“ ."
Életbiztosítási osztály folyószámlán................................
1910. évi nyereség......................................................

* Az idei hozzájárulásokkal 7.314,654 kor. 83 fillérre emelkedik.

** A mathematikai mérlegben szereplő külön alappal, valamint az 
idei hozzájárulással 2.972,209 kor. 97 fillérre emelkedik.

korona j fill.

6.000,000
6.000,006

1 5.486,644 86
1.000,000 —

7.500,000 -

100,000 -

418,966 78

420,000
612,762 17
67,674 43
16,671 74
15,303 11

854,405
8,125

2.401,580 4 4
500,000
200,000
100,000
100,000
52,291 50
72,406 60

7.221,584 57
3.611,956 66

42.760,462

Visszaváltott kötvényekért....................................................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg..........................................
Lejárt kiházasitási tőkékért...............................................................
Ív,házasít, biztosításoknál haláleset köveik, díjvisszatérítés . 
Függőben lövő károk éa díjvisszatérítések tartaléka . . .
Függőben levő kiházasitási tőkók tartaléka ...........................
Évjáradékokórt.......................................................................... . . .
Bélyegekért...............................................................................................
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs.
Tiszti fizetések.........................................................................................
Adóért.........................................................................................................
Orvosi dijakért.........................................................................................
Sz- i-zósi és dijboliajtási költségek...............................................
B. hajthatatlan tartozások leírása....................................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka . .....................................................
Díjtartalék ez óv végén............................................................... ,
1910. évi nyereség-..........................................................................

korona fül. korona | fill.

646,303 44

2.164,7981 72 
4.973,849! 89 
4.090,762 29 

49,540 12

272,083 a 918,386 55 
534,838 41
425.612 45 

1.424,254 30 
840,140 86 
48,963 66 

220,294 20 
1.645,529 76 

55,412 46 
8,000 — 

139.467.022 16 
1.440,947 55

157.807,8531 38

VÁGYÓT).

BEVÉTELEK.

A múlt évből áthozott díjtartalék .....................................
Befolyt dijak: oz évben kiállított kötvények útin . . 

az előbbi években kiállított kötvényok után . . . 
a biztosított tőko emelésére fordított nyeremények

Illetékek................................................................................
Levonva: törölt kötvények és rlij-

nyugták..................................... 1.409.098 K 45 f.
viszontbiztosítási dijak . . 897,540 ,, 97

Kamatjövedelem...........................................................
Múlt évi függőben volt károk ős dijvlsszatérések tartaléka 
Múlt évi függőben volt kiházasitási töltök tartaléka .

korona fill. korona nil.
128.824,523 61

2.621,537 88
21.000,389 60

114,041 54
521,275 71

24.257,244 73

2.366,639 42 21.890,605 31

6.045,401 30
740,795 12
306,528 04 1.047.323 16 E

157 807.8:31 f; ‘j

Értékpapírok.......................................................... 110,043,801 kor. 54 fii, ugyanis
magyar kir. 4%-os korónáJSTáiT^it'6i Kon™ 15 f.-rel 
magy. földlilt. 8lV’/u-os záloglevelek 83 korona 50 f.-rel 
magy. földhit. 4%-os talajjav. és szab. zálogl. 92 kor. 50 fill, 
magy. földiül. 4%-os korona-záloglevelek 92 kor. 60 fill, 
pesti magyar keresk. bank 4%-os kor. zálogl. 03 kor. 
klsbirt. országos földhit. 4%%-os zálogl. 97 kor. 50 fill, 
kisbirt. országos földhit. 4%%-os záloglevelei 97 kor. 
magy. érsz. közp. tkp. 4%-os zálogl. (ápr.) 92 kor.75 fill, 
magy. orsz. közp. tkp 4%-os zálogl. (juni) 92 kor. 75 fill, 
magy. orsz. közp tkp. 4>/s%-os zálogl. 98 kor. 50 fill, 
egyesült budapesti föv. takaréltp. 4%-os zálogl. 93 kor. 
egyesült budapesti föv. takaréltp. 4%%-os zálogl. 99 kor. 
egyesült budapesti föv. tkp. 4%%-os zálogl. 97 kor. 50 HU. 
belvárosi takarékpénztár 4%%-os zálogl. 98 kor. 50 fill, 
pesti hazai első takarékp. egyes. 4%-os zálogl. 93 kor. 
pesti hazai első tkp. egyes 4',y „ os zálogl. 88 kor. 25 fill, 
pesti hazai első takarékp. egyes. 47,%-os zálogl. 98 ltor. 
magy. jelzálog-hitelbank -í" ,,-us záloglevelei 93 koronával 
magy. jelz.-hitelbank 4>,'s»/0-os kor zálogl. 08 kor. 60 fill, 
mag}', jelz.-hitelbank 4%%-os kor. zálogl. 98 kor. 25 fill 
magy. jelz.-hitelbank 4‘/j%-os kor. zálogl. 97 kor. 75 fill, 
magy. jelzálog-hitelbank 4%%-os zálogl. 98 kor. 50 fill.

................ magy. leszámítoló- és pénzvállóbank 4%-os zálogl. 93 kor.
Beszterczctsmya-brezovai és piski-vajdahnnyndi vasúti elsőbbségi kötvény 

o.onrv,i,„„ - á. elBő horvát takarékp. 41/2%-os záloglevelei 98 kor. 75fill.
„ egyes, államadósság 4=, i„%-os ezüstjár. (ápr.) 97 kor. 25 fül. 
» triest-paronzol h. ó v. 4%-os olsöbbs. kötv. 99 kor. 90 fill. 
„ „Rudolfsbahn" államadósság 4%-os kötv. 94 kor, 90 fill. 

.. „ Wiener Verkehrs Anlttgen-Anleihe 4%-os kötv. 94 K. 55 f
911,900 Lire olasz járadék és kamatai..........................................................

Túlélési csoportok értékpapírjai:
x 1?4:,ÍnoAor- n- é- m,lífyar kir. 4®/,-ou koronajáradék 91 kor. 15 fill.

1910. évet illető kamatok....................................................................
Jolzálog-kölnsönök.....................................................................
Kötvény-kölesönök........................................... '
Viszontbizt. kötvény-kölesönök..................... ..... * *t * *t '
A központ tartozása folyószámlán..........................................****’]’"
Vezér- ée főügynöksógek és mások tartozásai.......................................... ]

Budapest, 1910. december hó 31-én.
Bteiner Jenő, életbiztosítási könyvvezető.

Ab Igazgatóság: Báró Harkány Frigyes,
A f,,‘!u ''«»»'számiakat és mérlegeket megvizsgálván, azokat 

•egédkony vekkel teljesen mecrcgyezőknek találtuk.
A felügyelő bizottság: Berzeviczy Albert,

Értékpapírok
3.276.600 kor. n.

11 875.000
1 :.371.000
15.016.800
10.937.400
10.450,600
1.000,000
6.847.900

493.100
989.1X10

6.813.4(0
394,000
500,000
585,000

10.535.800
5.000,000

500.000
5.194.900
1.000.000
3.000.000
1.000,UK)

800.000
1.000,000

Mérlegszámla 910. december 31-én.

200,0(0 kor. n. 
440.000 „ „

7.850,000 „ „
1.460.000 „

998,000

korona mi.
2.980,62(1 90
9.915,625

13.293,175
13.890,540
10.171,782
10.189,335

970,000
6.351,427 25

457,350 25
974,165

6.336,462
390,060
487,500
576,225

9.798,294
4.912,500

490,0U)
4.881,257

985,UK)
2.947,500

977,500
314,750
930,UX)
958,365 98
246,875
427,900

7.842,150
1.885.540

943,609
887,532 56

149,850 60
1.075,819 48

529,625 46
14.663,751

825 13
7.221.584 57
4.505,383 06

144.040,880 24

Díjtartalék......................................................................................

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot ... 4.

Biztossági alap

760,383 kor. 57 fill.

13.361 kor. 41 üli.

Kiházasitási tőkék nyereménye

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka . . .

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak

Fel nem vett nyeremények 1909. évről

Kisorsolt biztosítások tartaléka

Viszontbiztosító Intézetek és mások követelései

1910. évi nyereség.......................................................................................... | j ^

korona fill

139.467,022 16

1.058,531 97

.8;),650 84

646,308 44

272,083 11

150,462 40

34,676 01

55 47

8,000 -

182,147 29

144.040,880

László Zslgmond, Ormody Vilmos,
11 törvényben * az alapszabályokban meghatározol 

Budapest, 1911. március hó 3-án.
Burchard-Bélavái y Konrád,

Frank Henrik, a központi könyvezós főnöke.
Szende Károly, gróf Zichy Nándor.

< lv«-k szerint k 'szül leknek és azok egyes tételeit a fő- ée

Halos József. Németh Titusz báró Radvánezky Géza.

8EBRÍCHN gr KIR. VÍR08 KÖNYVNYOMDA VÄLULATA. 1911- 5


